

# 实事办到群众心坎上

## ——记紫云路街道铁炉马村党支部书记宋志魁

“大于20天，冲刺人居环境第一方阵，这是上级给我们提出的目标。我们村要抓紧时间，齐心协力，在短时间里，让村容村貌大幅度提升。”5月20日上午，紫云路街道铁炉马村5组道路的绿化树旁，一个肤色黝黑、身材健硕、衣着朴素的中年汉子一边弯着腰，用手或者镰刀清除杂草，一边向旁边的志愿者们说着村里人居环境整治的近期打算。在中年汉子的示范带动下，大家纷纷拿起扫帚、铁镐等工具，细心地清理着每一个角落里的残留垃圾，现场一片热火朝天的劳动气氛。这个中年汉子就是铁炉马村党支部书记、村主任宋志魁。

自2020年11月份担任铁炉马村党支部书记、村主任以来，宋志魁心里装着全村2000多名村民的苦乐冷暖，一心一意为村民办实事，以实际行动展现了一个共产党员、一个村支书的为民情怀，为铁炉马村吹响了蓬勃发展的嘹亮号角。近年来，该村先后获得了“先进基层党组织”“信访工作无访村”“服务企业发展先进村”“平安建设先进村”等荣誉称号。

### 党建引领 凝聚人心树正气

“一个人爱的最高境界是爱别人，一个共产党员爱的最高境界是爱人民。”领导干部的楷模孔繁森说过的这句话，宋志魁牢记于心。他不仅把这句话作为自己履职尽责的信念和追求，也时常常用这句话，鼓励村两委成员、党员、干部和优秀青年们，要务实重干，无私奉献。

宋志魁着力加强党员教育管理，促进党员发挥先锋模范作用和基层党组织的战斗堡垒作用，让党员在实践中加强党性修养，增强党支部的创造力和凝聚力。

5月20日，铁炉马村疫情防控卡点上，58岁的志愿者李喜见正在替在外工作的儿子值班。据了解，李喜见的儿子李杰是一名党员，虽然在外不能回来，但是李杰始终牢记一名党员的责任和义务，就委托父亲替自己值班。这，彰显了铁炉马村党员的高度自觉和强大凝聚力，另一方面也体现了该村疫情防控工作的精准部署。

“村里组织我们利用学习强国平台开展党史学习教育，大家已养成了自觉学习的习惯，积分评比在紫云路街道一直名列前茅；我们还组织大家到桃花谷革命教育基地、王湾民俗村重温革命历史，接受革命传统教育；组织大家到湖北十堰考察非遗传项目；到宝丰县王堂、杨沟观摩人居环境整治，学习借鉴美丽乡村建设经验……”71岁的老党员、村监委会主任马廷芳告诉记者，新一届村两委班子上任以来，在宋志魁的带领下，一心一意为村子发展竭尽全力，党员干部群众看在眼里、记在心里，大家心往一处想，劲往一处使，村里的各项事业发展都呈现出了新气象。

### 精神引领 培育文明促和谐

“每年的八月十五、春节，志魁都会和村两委班子成员带着慰问品到家里看望，说一说村里的发展思路，向我们这些老干部、老党员征求意见和建

议，确实非常务实。”66岁的马龙曾在村两委会任职多年，如今退休在家的他，对新一届村两委班子很是看好。

精神文明建设是促进乡村发展的坚实基础。宋志魁与村两委班子邀请专家到村里举办市新时代文明实践大讲堂活动，倡树文明新风，营造和谐氛围。宋志魁结合自身工作体会，围绕“农村信访矛盾的化解方法”举办的支部书记大讲堂，也得到了与会人员的一致称赞。村里还成立村民议事会、红白理事会，发现矛盾问题及时处理，做到小事不出村，矛盾不上交。组织评选“好婆婆、好媳妇、好妯娌、好丈夫”活动；关心和帮扶脱贫监测户等困难群众的生活，想方设法让他们住得安心、过得顺心。广泛对外联系对接，引进和扶持电子加工厂，让村里剩余劳动力在家门口就能有活干、有钱赚……

“最近正在筹措资金，准备购置铜鼓乐器，把村里有铜器表演经验的村民们组织起来，成立一支铜器表演队……”宋志魁说，现在村民们的物质生活越来越富裕了，多举办一些积极向上的文娱表演活动，可以让村民的精神文化生活也富有起来。

### 规划引领 美丽乡村款款来

5月20日，晴空万里，气候宜人。记者在铁炉马村采访时看到，道路干净整洁，两旁绿树成荫，街头游园典雅别致，健身器材一应俱全，文明宣传版面随处可见，老人小孩喜笑颜开，处处洋溢着温馨和谐的气氛。

“人居环境整治是大力实施乡村振兴战略，建设宜居美丽乡村的重要抓手。”宋志魁说，村两委班子在紫云路街道党工委、办事处和相关部门的大力扶持下，坚持规划引领，着力打造干净整洁有序的农村人居环境，真正把好事、实事办到群众心坎上，不断提升群众的获得感、归属感和幸福感。

一直以来，铁炉马村村内道路坑洼不平，下雨天积水严重，群众出行不便反应强烈。对此，宋志魁与村两委主动作为，提前规划，积极争取扶持资金，广泛征求村民意见，村民们听到要修路，无不拍手称快，都主动参与到道路施工中来。

在家门前石板上坐着择菜的6组村民马松岩高兴地对记者说，“俺村里以前有四条街道都是土路，最怕下雨，一下雨走在路上鞋就陷进泥里拔不出来。现在好了，大小街道都硬化了，再也不怕下雨踩泥了，大家心里都很敞亮！”

该村目前已经铺设柏油路1500多米，硬化水泥路4000多米，修建下水道5000米，拆除旧危房5户9间，栽种花木桂花200多棵、大叶女贞150棵，种植花卉面积5000多平方米……一个乡风文明、村容整洁、环境优美、安居乐业的铁炉马村正向我们款款走来。

“铁炉马村民风淳朴，村俗文化源远流长，村民世代以农业、手工业为生。铁匠铺、榨籽油坊、纯粮米酒享誉百里，遗迹尚存，为我们村以传统工艺为魂，打造独树一帜民俗文化村奠定了基础。”谈及今后的发展，宋志魁说，村两委将依托铁炉马村交通便利的优势和现有的丰富资源，大力发展特色集体经济，走出铁炉马村乡村振兴的新路子。

### 服务引领 项目建设掀热潮

铁炉马村位于市区东北郊，面积较大，交通便利。随着近年来城市发展的需要，许多项目都在该村征地建设。宋志魁与村两委班子成员全力配合，优化服务，帮助企业排忧解难，迅速开启了项目建设“加速键”，为项目顺利开工建设、成功投入运营创造了先机。

铁炉马村已经入驻有万源实业、东升驾校、实验小学教育集团朝阳校区、城市中央公园、龙山府、金庚医院、汝州外国语学校、万源铭筑等近10个项目，共征用土地1500余亩，涉及460多户、1800多人，清理附属物1400多亩，迁坟280座，辖区项目建设呈现出稳步推进的良好态势。

如今的铁炉马村人心齐、村风正，一派和谐景象。对于未来，宋志魁满怀信心。他动情地说：“当村干部，就应该为村民们办实事、办好事、办大事。我相信，在村民们的信任和支持下，我们铁炉马村会发展得越来越好。乡村振兴，前景无限！”

融媒体中心记者 李浩然  
通讯员 于俊鹤



宋志魁到村里企业走访帮助他们解决实际困难



闫乐昊(左)与平顶山市援沪核酸检测队员合影

# 闫乐昊：驰援上海的39个日日夜夜

“作为平顶山市支援上海核酸检测队的一员，自4月6日出发援沪，眨眼已有月余。团队历经一个多月的艰苦奋斗，新冠肺炎确诊病例数据已下降，实乃心中之所盼，我和我的团队一切安好准备回家……”5月14日，平顶山市驰援上海核酸检测队副队长闫乐昊完成援沪工作，准备返回河南，在“大家庭”群里给大家汇报工作情况。

“汝州闫乐昊驰援上海的39天，想他！想他！”“好样的乐昊！”“期待着你回归大家庭！”检验团队记录着他走的时间，并在群里用轻松愉悦的话语调侃着，实则大家是心疼、想他了。

上海疫情牵动着全国人民的心，全国各地纷纷驰援上海。4月6日，河南省疫情防控指挥部根据上海疫情需要，决定组建援沪医疗队，紧急从全省各大医院抽调医生护士、核酸检测技术骨干驰援上海。汝州市卫健委指令市人民医院选派1名具有PCR经验的检验师参加这次援沪行动。市人民医院医疗健康服务集团及时响应，派出年轻骨干闫乐昊出征上海。

32岁的闫乐昊从事检验工作12年，是此次由25人组成的平顶山市援沪医疗队里的副队长，更是医院第一批PCR实验室团队成员。此次援沪医疗队选拔，闫乐昊主动请战。“作为一名党员，我一定听从安排，服从命令；作为一名医务工作者我也会克服困难，保质保量完成各项检验工作，争取早日凯旋！”4月6日凌晨6时，出发上海前，市人民医院班子给他送行时，闫乐昊这样表达了决心。

4月6日晚，河南省援沪医疗总队乘机抵达上海青浦区，当晚闫乐昊就和战友们一起投入工作中。第一项工作就是搭建气膜方舱实验室。全体队员各司其职，女同志负责卫生、搬运物资和设备调试，男同志负责搬运较重实验器材和物资，重达几百公斤的生物安全柜大家齐心协力完成搬运，忙碌之余，队员们还了解了工作流程并进行统一培训。短短2天时间，包括闫乐昊在内的25名平顶山市援沪上海核酸检测人员就进入气膜实验室开展核酸检测工作。

在日常检测工作中，闫乐昊为了在限定的时间内完成加样，单手拧瓶盖已经成为他的常规操作，每天面对上千管核酸采样管，他的双手拇指早已磨破的水泡变成了老茧，每天在实验室工作时间都在10个小时左右，最繁忙的时候甚至达到15个小时。

在检测质量上，平顶山市支援上海核酸检测队实行双队长负责制和质量督导制。闫乐昊作为副队长不仅抓核酸检测日常运行，还要抓质量控制。“只有检测结果准确可靠才能为疫情防控作出最大贡献，假阳性和假阴性都会给疫情防控添乱。”闫乐昊说。

在判读确认结果与阳性、可疑标记分离方面，平顶山市援沪检测队员之间分享经验，帮助减少了重复和繁琐的步骤，加快了报告审核速度。

援沪的39个日日夜夜，闫乐昊的穿着从冬衣换成了夏衣，闭环管理已经模糊了时间，在防护服里汗如雨下，他的心中只有一个信念，保证完成任务。

闫乐昊及他的团队早上伴着初升的太阳集合出发，晚上踏着星月之光缓缓而归。平顶山市援沪核酸检测队从刚开始的检测4000管需要10几个小时到现在检测3万管只需要10个小时，包括闫乐昊在内的25名队员不断完善、不断进步，齐心协力、团结一心只为更完美地完成各项任务。截至5月14日，河南援沪核酸检测队离开上海之日，医疗队总检测量为1295873管，安全圆满完成此次援沪核酸检测任务。

4月30日，在上海抗击疫情的最前线，闫乐昊难忘迎来了他32周岁生日。往年的生日都有家人的陪伴、亲友的祝福；而此刻，在这特殊的环境下，忙碌的工作已让他忘却了自己的生日。但他身边的战友却牢记于心，在平顶山市援沪医疗队队员倡议下，闫乐昊收到了生日面和生日蛋糕，群里大家不约而同地说道“闫老师生日快乐！兄弟生日快乐！”，此时此刻，大家只想把所有的祝福与美好送给他。

勇敢的前行，离不开家人的支持。闫乐昊妻子也是医疗机构的优秀护士，曾多次驰援郑州、平顶山市的核酸采集工作。闫乐昊被派往上海支援，妻子没有任何怨言，一边照顾家庭，一边主动在一线坚守，等待丈夫凯旋。

“爸爸，我想你了！”视频通话那头，7岁儿子大声呼唤。闫乐昊忙完工作，都会与妻子孩子视频聊天。“虽然心里充满牵挂，但我们在这里有更重要的事情要做。”听到儿子小男子汉般的声音，闫乐昊深情回话，早日打赢这场“战役”，与妻儿团聚。

作为平顶山市援沪医疗队副队长的闫乐昊，得到团队的一致肯定和推荐，他获得“每日一星”的光荣称号。闫乐昊激动地写下这样一段感慨的话语，“感恩遇见，让我们成为并肩战斗的伙伴，收获弥足珍贵的战友情；感谢困境，让我们在一次次次的磨炼中成长。没有翻不过的山，没有渡不过的河，打赢这场战斗，让魔都重现往日的繁华，我们有信心。”

(融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 王婉璐)

# 何欢欢：扛起抗击疫情的冲锋战旗

5月18日，汝州市公安局治安大队副大队长、四级警长何欢欢被平顶山市公安局评为全市公安机关抗击新冠肺炎疫情成绩突出个人。

何欢欢今年40岁，是一名中共党员，现为市公安局治安大队副大队长，他先后荣立三等功2次，个人嘉奖3次，连续2年被评为汝州市消防工作先进个人。

“人员数据一定要核实再核实，差一个人都不行！”“小张，让派出所民警认真核查中高风险地区来汝住宿人员信息……”在市公安局治安大队场所中队办公室里，何欢欢正在一遍一遍地布置工作，他的声音早已累得沙哑。

2005年入警的何欢欢，从警17年来，一直奋战在基层警务第一线，干劲不减。在此次疫情肆虐的关键时期，何欢欢没有丝毫犹豫，第一时间带领治安大

队民警投入疫情防控阻击战，扛起了抗击疫情的冲锋战旗。

今年上海、吉林、郑州等多地发现新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。面对突如其来的疫情防控严峻形势，何欢欢作为一名党员，充分发挥了党员先锋模范作用，积极参与各项疫情防控工作，用实际行动扛起抗疫使命担当。

为了使辖区群众充分认识到新冠肺炎疫情的严重性，最大限度地减少人员聚集，及时发挥公安机关的职能作用，何欢欢组织治安、派出所民警将全市209家宾馆按照辖区划分25个网格管理群，每个网格员管理10家宾馆，配备乡镇、街道干部及派出所民警作为网格员，进一步缩小作战单元，提升反应速度。网格员每天排查所管理宾馆酒店入住人员情况，确保做到外

来人员“一住即知、一住即测”，全力推进每天外来入住人员落地核酸检测工作。同时严格要求各宾馆酒店落实“四实”登记制度，严格逐一核对入住人员身份信息和体温，并督促旅馆业负责人增强责任意识、防疫意识和大局意识。何欢欢还每天根据各网格群网格员上报的中高风险地区返汝人员和黄、红码人员数据，每日汇总上报至疫情防控指挥部，确保中高风险地区来汝人员及红、黄码人员均能够按照相关流程进行核酸检测及集中隔离处置。

正是因为有着许许多多像何欢欢这样的人民警察，在疫情面前挺身而出，义无反顾扛起战旗奔向集结号吹响的疫情战场，才让我们更加相信，我们能够打赢这场疫情防控阻击战，阴霾终会散去。

来源：《平安汝州》

